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Comune di Rimasco 

PROVINCIA DI  VERCELLI 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.2 
 

OGGETTO: 

Approvazione della Convenzione tra la Provincia di Vercelli ed  i Comuni di 

Civiasco, Rimasco, Rima San Giuseppe e Carcoforo per il servizio in forma 

associata della Segreteria Generale.           
 

L’anno duemiladiciassette addì ventotto del mese di gennaio alle ore nove e minuti zero nella sala 

delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone 

dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. TOGNOTTI GIANNI - Sindaco No 

2. BAZZANA ENZO - Vice Sindaco Sì 

3. MOGNETTI SILVANO - Consigliere No 

4. ANTONIETTI ALBERTO - Consigliere Sì 

5. FILISETTI ALICE - Consigliere Sì 

6. CHIARINI GIANLUCA - Consigliere No 

7. MORETTI SIMONE - Consigliere Sì 

8. SCAGLIOTTI FULVIO - Consigliere Sì 

9. BERTOLINI VITTORIO - Consigliere Sì 

10. BERNO AGOSTINO - Consigliere Sì 

11. RAGOZZI GIUSEPPE - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 3 

 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Dott.ssa ANTONELLA MOLLIA il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BAZZANA ENZO nella sua qualità di Vice 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Considerato che la sede della Segreteria del Comune è coperta tramite la reggenza del Segretario 

Generale della Provincia di Vercelli, dott.ssa Antonella Mollia, e che la Provincia stessa e i Comuni 

di Civiasco, Rimasco, Rima San Giuseppe e Carcoforo intendono stipulare una convenzione allo 

scopo di svolgere in modo coordinato ed in forma associata le funzioni di Segreteria Generale; 

 

Visto l'articolo 42, comma 2, lettera c) del decreto legislativo n. 267/2000 che attribuisce all'organo 

consiliare la competenza in materia di convenzioni tra i comuni e quelle tra i comuni e provincia, 

costituzione e modificazione di forme associative; 

Visti, altresì:  

· l'articolo 97 del richiamato decreto legislativo n. 267/2000 che disciplina il ruolo e le funzioni dei 

Segretari Comunali e Provinciali; 

· l'articolo 98, comma 3, del medesimo decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nel testo 

innovato dall'articolo 4, comma 4-bis, del decreto legge 19 giugno 2015, n. 78, convertito con 

modificazioni, dalla legge 6 agosto 2015, n. 125, il quale prevede che i comuni possono stipulare 

convenzioni per l'ufficio di segretario comunale comunicandone l'avvenuta costituzione alla 

Sezione regionale dell'Agenzia, ora Ministero dell'Interno, Ufficio Territoriale del Governo, e che 

tali convenzioni possono essere stipulate anche tra comune e provincia e tra province; 

· l’articolo 10 del decreto del Presidente della Repubblica 4 dicembre 1997, n. 465, il quale prevede, 

tra l'altro, che i comuni (e ora anche le Province), le cui sedi sono ricomprese nell'ambito territoriale 

della stessa sezione regionale dell'Agenzia, con deliberazione dei rispettivi consigli comunali, 

possono anche nell'ambito di più ampi accordi per l'esercizio associato di funzioni, stipulare tra loro 

convenzioni per l'ufficio di segreteria e che le convenzioni stabiliscono le modalità di espletamento 

del servizio, individuano il Sindaco (ora anche Presidente) competente alla nomina e alla revoca del 

segretario, determinano la ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del segretario, la 

durata della convenzione, la possibilità di recesso da parte di uno o più comuni (ora anche Province) 

ed i reciproci obblighi e garanzie; 

 

Vista 

- la bozza di convenzione allegata alla presente deliberazione, quale parte integrante e sostanziale, e 

ritenutala meritevole di approvazione; 

Atteso che 

- gli oneri finanziari derivanti dalla suddetta convenzione saranno ripartiti tra gli Enti sottoscrittori 

e, per quanto attiene al Comune, trovano già imputazione nel bilancio di previsione per l'anno in 

corso; 

 

D E L I B E R A  
 

Per le motivazioni espresse in parte premessa e che qui si intendono integralmente riportate, quanto 

appresso: 

 
1. Di approvare la bozza di convenzione tra la Provincia di Vercelli e i Comuni di Civiasco, 

Rimasco, Rima San Giuseppe e Carcoforo per il servizio in forma associata della Segreteria 

Generale, allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale. 

 

2. Di prevedere che, in sede di sottoscrizione, possano essere apportare alla suddetta 

convenzione eventuali modifiche di carattere non sostanziale. 

 

3.  Di demandare ai competenti Settori dell'Ente il compito di dare attuazione agli 

adempimenti conseguenti a quanto disposto in sede di convenzione. 

 



 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA AFFARI GENERALI 

 

Visto l’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica dell’atto. 

 

       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

          (dott. F.to ORSO MICHELE)  

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO  

 

Visto l’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile dell’atto. 

 

                                IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                F.to  (dott. Pier Michele Cucciola) 

 
 

A questo punto, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione sopra citata, corredata dai relativi pareri di legge; 

 

Ritenuto opportuno di provvedere a riguardo; 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi palesemente per alzata di mano; 

 

 

D E L I B E R A 

 

1) Di approvare la succitata proposta di deliberazione che si intende qui richiamata integralmente 

per ogni effetto di legge. 

 

 

Successivamente, stante l’urgenza di nominare il segretario titolare della sede della Segreteria; 

 

 

Con votazione unanime palesemente espressa per alzata di mano; 

 

 

D E L I B E R A 

 

Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile stante l'urgenza, ai sensi dell'art. 134 comma 

4° del D.Lgs. 267/2000. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

Il Vice Sindaco 

F.to BAZZANA ENZO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 

F.to Dott.ssa ANTONELLA MOLLIA 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

N 26 del Registro Pubblicazioni 

 

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 

con decorrenza dal 01-mar-2017 al 16-mar-2017  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 

agosto 2000, n° 267. 

 

 

Rimasco, lì 01-mar-2017 IL MESSO COMUNALE 

F.to Conti M. Sofia 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 28-gen-2017 

 

 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 

Rimasco, lì 28.01.2017 Il Segretario Comunale 

f.to Dott.ssa ANTONELLA MOLLIA 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, 01/03/2017 L’Istruttore Amministrativo 

Maria Sofia Conti  

 


